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 (پیش) تجربيعلوم 
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   رم دبیرستانبه منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محت

هرا ، آدر  سسر     منردی از نظرراا ارزشرمند شرما ازیرزان در ایروآ ایر  آزمرون         های آزمایشی سنجش و بهره آزمون
هرای   شرود، دیردگاه   از شما ازیزان داوا می. گردد معرفی می sanjesheducationgroup@yahoo.comالکترونیکی 

چنری  داوطلبران    هرم  .ارزشمند اود را از طریق آدر  فوق با مدیر تولیداا المی و آموزشی ای  مجمواه در میان بگذارید
،  sanjesheducationgroup@بره آدر   « های آزمایشری سرنجش   آزمون» وانند با سیوست  به کانال تلگرامت گرامی می
 .مند شوند بهره متنوع آنمفید و  ای و مشاوره آموزشی از مطالب

 

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 
 
 

 
 

 
 .درست است 2گزینه  .1

 ( شادمان: مشعوف( )آغل: زاغه( )شود نوعی شعر که با آهنگ موسیقی خوانده می: تصنیف( )دعا: ورد)
 .درست است 3گزینه  .2

 (سفرة چرمی: نطع( )غیر مادّی، امری که روحانی محض باشد، آنچه منّزه از ماده باشد مانند عقل و روح: مجرّد)
 .درست است 1گزینه  .3

 ( ا، مکرهاه خدعه: مکاید( )ته، تک: قعر( )سفره: سماط( )زمامدار: گیر نعنا)
 .درست است 4گزینه  .4

 . شود طنزپرداز نیست و همچنین حافظ اگر چه بارها و بارها اشعاری به طنز دارد؛ اما طنز پرداز محسوب نمی« مسعود سعد سلمان»در این گزینه 
 .درست است 3گزینه  .5

 ( 521. کتاب دوم ص. )است« ثالثمهدی اخوان »متن معرّف 
 .درست است 2گزینه  .6

 ( سنایی: کارنامة بلخ( )مولوی: فیه ما فیه: )به ترتیب
 .درست است 3گزینه  .7

 . غلط آمده است« تعلیقات»در این گروه کلمه، املای واژة 
 .درست است 1گزینه  .8

 .ذاریدبگحاصل و مذموم را  ای یاران عزیز و دوستان صاحب تمیز، این مجادلة بی
 .درست است 4گزینه  .9

 ، افسون عمر کاهیفزاییتعویذ جان : مصراع دوم
 .درست است 1گزینه  .11

 واج آرایی . تکرار شده است« د»واج ( الف
 حس آمیزی رنگ آشنایی ( ب
 ( استعاره مکنیه)تشخیص  گلشن تو را به سیر و سفر خوانده ( ج

 . درست است« ج، ب، د، الف»: بنابراین
 .درست است 2گزینه  .11

 ( استعاره سیمای سمن ( )تکرار شده است، واج آرایی« س»واج ( )5گ 
 ( استعاره سرو سهی ( )جناس ناقص خم و نم ( )3گ 
 ( تشبیه همچو یوسف بگذر ( )ه داستان حضرت یوسفتلمیح ب( )4گ 

 .درست است 3گزینه  .12
 . و این بیت، فاقد آرایة تلمیح است. این مصراع از حافظ است که شهریار آن را تضمین کرده است« صبا به لطف بگو آن غزال رعنا را»

 .درست است 1گزینه  .13
 ( کتاب دوم. 525ص . )مناسب استبرای تکمیل منظومه « 5»گزینه 

 .درست است 4گزینه  .14
 . ، هنوز مصوّر استتهجرت بکشت و وصل 

 .درست است 4گزینه  .15
 . های زوج، رعایت شده است در مصراع« قافیة»قالب قطعه است؛ زیرا فقط 

 .درست است 2گزینه  .16
 ( اب دومکت 521ص . )در مصراع آسمانش را گرفته تنگ در آغوش، ابر است« ش»مرجع ضمیر 

 .درست است 3گزینه  .17
 ( کتاب دوم. 573ص . )مشهود است« گویی بدیهه« »3»در بیت 

 .درست است 1گزینه  .18
 . است« خرق عادت»، بیانگر زمینة (سیمرغ)به ترتیب وجود سیمرغ، دیوزاد و مرغ روشن روان « 4و  3، 2»در ابیات 

 .درست است 4گزینه  .19
 . کنایه از ساکت شدن است: لب دوختن

 .درست است 4ینه گز .21
 ( 561کتاب دوم، ص . )درون مایة حسبیهّ دارند« 3و  2، 5»ابیات 

 .درست است 2گزینه  .21
 . شود دریافت می« 2»همین مفهوم از بیت . است« عقل و عشق»مفهوم بیت سؤال تقابل 

 .درست است 3گزینه  .22
 .شوددریافت می« 4و  2، 5»همین مفهوم از ابیات . همنشینان بد، موجب سقوط و ویرانی زندگی خسرو شدند: مفهوم عبارات سوال

 .درست است 1گزینه  .23
 .شود دریافت می« 5»همین مفهوم از بیت . محور مفهوم سؤال، عمل کردن است نه سخن گفتن

 .درست است 4گزینه  .24
 . شود دریافت می« 3و  2، 5»مفهوم تسلیم محض عاشق در برابر معشوق از ابیات 

 .درست است 2گزینه  .25
 . نیاز کرده است خار عشق تو در دل من جای گرفته است و مرا از تماشای گلستان بی: ی بیتمعنا

 
 
 
 

 .درست است 2گزینه  .26
 (در ترجمه لحاظ نشده« منِ» )ـ آنچه را ( ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است)بر خوبی نائل نخواهید شد ( 5
 (، آنچه را5ات گزینة توضیح )چیزی را ( 3
ساختار متن فارسی با عربی آن )بخشید دوست داشته باشید ـ می( 5توضیحات گزینة  )ـ آنچه را  (چنین قیدی در متن عربی وجود ندارد)که وقتی( 4

 (متفاوت است

ادبیات فارسی  زبان و  

 زبان عربی 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 .درست است 1گزینه  .27
 (عربی آن متفاوت استساختار متن فارسی با )نخواهیم شد ... خوشبختی ( 2
 (، خوشبختی2توضیحات گزینة  )نیست ... تسلیم نشدن ( 3
 (فعل مضارع لا ماضٍ« لا نستسلم» )ایم تسلیم نشده( 4

 .درست است 4گزینه  .28
 (ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است)هستند ...... این ( 5
 (در متن عربی آن چنین فعلی وجود ندارد)ـ تعلق دارد ( در ترجمه لحاظ نشده« هذه»)ـ در حیات ( مفرد لا جمع« شيء»)چیزها ( 2
 (نیست« جمیع الکائنات»معادل صحیح برای )ـ  هر موجود ( فعل مضارع لا ماضٍ« یحتاج» )اند داشته.... ـ احتیاج ( ، چیزها2توضیحات گزینة  )اشیاء ( 3

 .درست است 3ه گزین .29
 (نیست« وصلت»معادل أدقّ برای )ـ دست یافتم ( نیست« أن أصل»معادل صحیح برای )ـ محققّ کنم ( نیست« کنت أظنّ»معادل أدقّ برای )گمان من این بود ( 5
 (5توضیحات گزینة  )ـ دست یافتم ( نیست« أقدرلن » معادل أدقّ برای )توانم برسم ـ نمی( 5توضیحات گزینة  )گمان من این بود ( 2
 ( محقق کنم 5توضیحات گزینة  )ـ دست یابم (معادل ماضی استمراری در فارسی است نه ماضی« کنت أظنّ» )گمان کردم ( 4

 .درست است 1گزینه  .31
 (.در ترجمه لحاظ نشده« ر ستتقدمیند» حرف مستقبل سین )کنی پیشرفت می( 2
چنین فعلی در متن عربی وجود )توانی ـ می( نیست« تُبعدی» معادل أدقّ برای )ـ پرهیز کنی ( نیست« النوم الکثیر» معادل أدقّ برای )زیاد خوابیدن ( 3

 (کنی، پیشرفت می2توضیحات گزینة  )ترقی کنی ( ندارد
 (متعدٍّ لا لازم« تبعدي» )وی دور ش( 4

 .درست است 3گزینه  .31
: أولاً)ـ  او آن را نپرداخت ( نیست« اقرضت»معادل أدقّ برای )ـ قرضی دادی ( ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است)به کسی که او بنده خدا بود ( 5
خدا ( ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است)ـ سخت نگرفتی ( نیست« فعأن ید»نپرداخت معادل صحیح برای : در ترجمه لحاظ نشده، ثانیاً« لم یقدر»

 (در ترجمه لحاظ نشده« لكاعلم، » )مضاعفش خواهد کرد 
 (5توضیحات گزینة  )ـ قرضی دادی ( نیست« عبد» معادل أدقّ برای )فردی ( 2
( ای در متن عربی آن وجود نداردچنین کلمه)ـ دینش را ...( کسی که ، به5توضیحات گزینة  )ـ از بندگان خدا بود ( 2گزینة  توضیحات )فردی ( 4

 (ساختار متن فارسی با عربی آن متفاوت است )ـ تا خدا مضاعف به تو بدهد ( ، سخت نگرفتی5توضیحات گزینة  )ـ بر او سخت نگیر 
 .درست است 2گزینه  .32

 .ما است این یکی از کلیدهای آرامش در زندگی: ص(. در ترجمه لحاظ نشده« نا» ضمیر )ـ زندگی ( در ترجمه لحاظ نشده« هذا» )یکی ( 5
 .به توضیح ندارد و اگر کسی بفهمد احتیاج: ص(. ةلا نکر معرفة« التوضیح» )توضیحی ( 3
 .و اگر نفهمد پس هر توضیحی فایده ندارد: ص(. نیست« لا ینفع» معادل صحیح برای )ـ اضافی هستند( مفرد لا جمع« توضیح»)توضیحات ( 4

 .درست است 1گزینه  .33
 (.مضارع ماضٍ لا« أکرم» )دارد ـ گرامی می( جمع لا مفرد« حوائج» )ـ نیاز ( ضمیر اضافی ندارد« الله» )پروردگارم 

 .درست است 4گزینه  .34
 (نیست« گردداصلاح می» معادل صحیح برای )ـ قد اصُلحت ( نیست« اصلاح کنید» معادل صحیح برای )ـ یصُلحوا ( نیست« اگر» معادل صحیح برای)منَ ( 5
 (.مفرد لا جمع« ظاهر»)ـ ظواهر ( در متن عربی چنین تأکیدی وجود ندارد)إنکّم ( 2
 (.ن لا للمخاطبینللغائبی)أصلحوا ( 3

 .درست است 4گزینه  .35
 (در تعریب لحاظ نشده« اوضاع» )ـ اسُرتهنّ ( مضارع لا ماضٍ« ورزندنمی» )لم یقصّرن ( 5
 (.نیست« بهتر کردن»معادل صحیح برای )ـ إحسان ( نیست« کشور»معادل صحیح برای ) مدینة( 2
 ـ إحسان ( مضارع لا مستقبل« ورزندنمی» )ـ لن یهملن ( استساختار تعریب با متن فارسی آن متفاوت )فی بلدنا أمهات ( 3
(  2توضیحات گزینة) 

 .درست است 2گزینه  .36

 (در تعریب لحاظ نشده« برایم»نیست، ثانیاً « خرید»معادل أدقّ برای : أولاً)ـ قد اشتری ( ضمیر اضافی در متن فارسی وجود ندارد) محفظتي( 5
 (نیست« ولی آن»معادل صحیح برای )ـ مع أنّها ( ساختار تعریب با متن فارسی أن متفاوت است... )إلاّ أن ... شتری ما ا( 3
 (3توضیحات گزینة  )ـ مع أنها ( ، أولا5ًتوضیحات گزینة  )قد اشتری ( 4

 .درست است 4گزینه  .37
 ...مفعول به ( لسکوتَا: ص)السکوتِ 

 .درست است 3گزینه  .38
 (.الأربعینَ از اعداد عقود، عین جمع مذکر سالم: ص)الأربعینِ 

 .درست است 2گزینه  .39
 (.الفعل آن مفتوح استعین« تفاعل»یتناولَوا مضارع از باب : ص)یتناولُوا 

 .درست است 2گزینه  .41
 (إلیه و مجرورمضاف: ص)نصوب مفعول به و م( 4  (متعدّ: ص)لازم ( 3    (معرب: ص)مبنی ( 5

 .درست است 2گزینه  .41

  (.من باب تفعیل: ص)من باب إفعال ( 4 (مجرور بالیاء: ص) ةمجرور بالکسر( 3  (مصدره تقدیس: ص)تقدّس : مصدره( 5
 .درست است 4گزینه  .42

 (علی الفتح مبنّي: ص)ـ مرفوع ( زائد است)معرب ( 2  (جامد: ص) صفة مشبهة ومشتق ( 5
 (مصدره تلّون: ص)لوین ت: مصدره( 3

 .درست است 3گزینه  .43

 (مفرد مذکر: ص)مفرد مؤنث ( 4  (معرب: ص) مبني( 2   (جامد: ص) صفة مشبهةمشتق و ( 5
 .درست است 3گزینه  .44

 (قویتّان صفت تابع موصوف و باید مؤنث باشد: ص)قویاّن ( 5
 (أولاً صفت تابع موصوف و مرفوع بالألف، ثانیاً باید مؤنث باشد قویتّان،: ص)ـ قویین ( یدان، مبتدای مؤخر و مرفوع بالألف: ص)یدین ( 2
 (، قویین ثانیا2ًتوضیحات گزینة  )ـ قویتّین ( 2توضیحات گزینة  )یدین ( 4

 .درست است 1گزینه  .45
 («کان»ن، خبر متحدی: ص)ـ متحدون ( «کان»المسلمون، اسم : ص)المسلمین ( 2
 («إنّ» مقربین، خبر : ص)ـ مقربون ( «إنّ»السابقین، اسم : ص)السابقون ( 3
 (صدیقیه، مضاف إلیه: ص)صدیقاه ( 4



 

4

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .46
 متحدین: است و باید منصوب باشد، ص« کان»خبر « متحدون»در این گزینه 

 .درست است 1گزینه  .47
 .باشندمی« کان»مجرور به حرف جر، مفعول به، خبر : ترتیبها بهو مرفوع است، اما در بقیة گزینه« کان»اسم « یهد»با در نظر گرفتن معنی، در این گزینه 

 .درست است 1گزینه  .48
ن لام امر و لام آ« لنحارب»جارومجرور، « لتناول»: ترتیبها بهاما در بقیة گزینه. باشدفعل منصوب است با لام تعلیل که از نواصب می« لیعفو»در این گزینه 

 .باشندجاروصمجرور می« لحج»جازم و 
 .درست است 3گزینه  .49

 .باشدمی...  الطفلةباید حذف شود، و فعل باید مطابق نایب فاعل به صیغة مؤنث بیاید، صحیح آن احُترمت هذه « أخو»به دنبال « صدیقی»در این گزینه 
 .درست است 4گزینه  .51

 (.کُناّ: ص)کانا ( 3  (مقصّرین: ص)مقصرّون ( 2  (تتأمّلُ: ص)تتأملیّن ( 5
 

 
 
 
 

 73و  75آیات / سورة مبارکة زمر .درست است 2گزینه  .51
 ...و سیق الذین کفروا الی جهنم زمرا ـ حتی اذا جاءوها و فتحت ابوابها و قال لهم خزنتها سلام علیکم

 75آیة / سورة مبارکة زمر .درست است 1گزینه  .52
 کم یتلون علیکم ایات ربکم و ینذرونکم لقاء یومکم هذا قالوا بلی و قال لهم خزنتها الم یاتکم رسل من

 .درست است 1گزینه  .53
 . بهشت برای مومنان دارالسلام یعنی سرای سلامتی است

 511آیه / سوره مبارکه آل عمران .درست است 4گزینه  .54
 من الله لنت لهم و لو کنت فظا غلیظ القلب لا نفضوا من حولک رحمةفبما 

 .ت استدرس 4گزینه  .55
 .ای به دست آید به مصلحت اوست داند که در صورت انجام وظیفه، هر نتیجه انسان متوکل می

 .درست است 3گزینه  .56
بهترین راه را توکل در جایی درست است که انسان مسئولیت خود را به درستی انجام دهد؛ یعنی فکر و اندیشة خود را به کار گیرد، با دیگران مشورت کند، 

 . ید و با عزم و ارادة محکم برای رسیدن به مقصود تلاش کندانتخاب نما
 561آیه / سورة مبارکه بقره .درست است 2گزینه  .57

 و من الناس من یتخذ من دون الله اندادا یحبونهم کحب الله و الذین امنوا اشد حبا لله 
 .درست است 2گزینه  .58

 . تر است تر و گسترده د، تأثیر آن در زندگی عمیقهر قدر این محبت شدیدتر باش. دهد محبت به زندگی آدم جهت می
 .درست است 4گزینه  .59

 . جهاد در راه خدا یعنی مبارزه با دشمنان خدا که از آثار محبت به خداست
 26آیه / سوره مبارکه اعراف .درست است 1گزینه  .61

 ک من ایات الله لعلهم یذکرونیا بنی آدم قد انزلنا علیکم لباسا یواری سوءاتکم و ریشا و لباس التقوی ذلک خیر ذل
 .درست است 4گزینه  .61

 . سازد کند و زندگی را پاک و باصفا می تکرار دائمی نماز در شبانه روز این آراستگی را در طول روز حفظ می. های مهم پیشوایان دین در هنگام عبادت است آراستگی از توصیه
 .درست است 2گزینه  .62

 . گیرد کند و پوشش جنبة خودنمایی به خود می شود، نوع آراستگی به خصوص آراستگی در پوشش تغییر می روح انسان ضعیف می های عفاف در به همان اندازه که رشته
 35آیه / سوره مبارکة نور .درست است 3گزینه  .63

 وبهن و قُل للمؤمنات یغضضن من ابصارهن و یحفظن فروجهن و لا یبدین زینتهن الا ما ظهر منها و لیضربن بخمرهن علی جی
 .درست است 4گزینه  .64

 .مند کرده و همین نعمت را پشتوانة مهمی برای ازدواج زن و مرد و تحکیم خانواده قرار داده است خداوند زنان را بیش از مردان از نعمت زیبایی بهره
 .درست است 1گزینه  .65

  .های دختری  پسر از این جمله هستند نوه. محارم نسبی به سبب خویشاوندی محرم هستند
 503آیه / سوره مبارکة آل عمران .درست است 2گزینه  .66

 اخوانا  بنعمةالله علیکم اذ کنتم اعداء فالف بین قلوبکم فاصبحتم  نعمةو اعتصموا بحبل الله جمیعا و لاتفرقوا و اذکرُوُا 
 75آیه / سورة مبارکة توبه .درست است 1گزینه  .67

 المعروف و ینهون عن المنکروالمؤمنون و المؤمنات بعضهم اولیاء بعض یامرون ب
 .درست است 1گزینه  .68

 . شناس و کمک به او بهترین راه رسیدن به کشتی به مقصد است سپردن هدایت کشتی به ناخدای خبره و وظیفه
 .درست است 4گزینه  .69

 . ار بورزدشود فرد گناهکار بر گناه خود اصر اگر این وظیفه به درستی انجام نگیرد، نتیجة معکوس دارد و گاهی سبب می
 45آیه / سوره مبارکه انفال .درست است 3گزینه  .71

 و اعلموا انما غنمتم من شیء فان لله خمسه و للرسول ولذی القربی و التیامی و المساکین و ابن السبیل 
 .درست است 3گزینه  .71

 . شناسد رندة یک شیء را مالک آن میهمچنین منطق فطرت، پدید آو. در بینش اسلامی کار خلاق و مولد منشا اصلی کسب مال و درآمد است
 .درست است 3گزینه  .72

 . در نظام اسلامی، بانک کانون مشارکت کار و سرمایه است
 41آیه / سوره مبارکه عنکبوت .درست است 2گزینه  .73

 تنهی عن الفحشاء و المنکر ةان الصلا ةاتل ما اوحی الیک من الکتاب و اقم الصلا

 .درست است 3گزینه  .74
 . جوییم ها بیزاری می را دوست داریم و از بدی ها ها قرار داده به طوری که خوبی خداوند مرتبة اولیة آن را در وجود همة انسان. حفاظت و نگهداری است تقوا به معنای

 .درست است 1گزینه  .75

 فرهنگ و معارف اسلامی
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 . ول شده استبه هر مقدار که نمازش سبب دوری او از گناه شود، این نماز قب.... »: فرمایند السلام می امام صادق علیه

 
 
 

 
 .درست است 2گزینه  .51

 -4فقر اقتصادی    -3های روانی   عقده -2انحرافات اخلاقی  -5: شوند عبارتند از ساز انکار خداوند می عواملی که سبب گریز انسان از عقل و در نتیجه، زمینه
 ضعف و ناتوانی فکری  -6های نادرست  برداشت -1های غلط  آموزش

 .درست است 1گزینه  .52
بدین معنی که شخص تصوری از خدا را برای خود . شود بعضی از افراد به انکار خدا به پردازند، داشتن تصور نادرست از خداست یکی از عواملی که سبب می

 .باشد وهوم میپردازد، غافل از اینکه چیزی را که انکار کرده است نه خدای واقعی است بلکه یک موجود خیالی و م درست کرده سپس به انکار آن می
 .درست است 1گزینه  .53

های لازم را کسب نکند، چه بسا  شود، اگر انسان از طرف مربیان واقعی تحت تربیت قرار نگیرد و آگاهی های روانی موجب تعصب ضد دینی در انسان می عقده
هایی جذب گردد که به  ندانسته به طرف کسانی یا مکتبیکسره از دین و خدا روگردان شود و حتی نوعی تعصب ضد دینی در او به وجود آید، که باعث شود 

 .پردازند، بدون آنکه در درستی یا نادرستی گفتار و رفتار آنها دقت و توجه کافی نماید مخالفت و دشمنی با مذهب می
 .درست است 4گزینه  .54

ورزی پرهیز نماید و هیچ مطلبی را از هیچ  نگاری و غرضا شرط اول برای نجات و سعادت انسان این است که در انتخاب معتقدات خویش از هر گونه سهل
 .ها را نخورد و در تمام موراد پیرو عقل و منطق باشد ها و مکتب ها و گروه فریب نام و آوازة شخصیت. کس بدون دلیل کافی نپذیرد

 .درست است 4گزینه  .55
شوند اما پرستش غیر خدا، بیانگر شرک جلی  ز دایرة توحید و ایمان نمیباشند که موجب خروج ا خودپرستی و دل سپردن به ثروت بیانگر شرک پنهان می

 .شود که موجب خروج انسان از دایرة توحید و ایمان می. است
 .درست است 3گزینه  .56

یک نیرو یا یک مؤثر یا یک ارادة در اصل، : توان گفت ها اثر و نیروی خود را از خود ندارند بلکه همه را خداوند به آنها داده است تا آنجا که می هیچ یک از این
 .نیرو و اثر خود را از خدا گرفته استبیشتر در جهان وجود ندارد و آن خداوند متعال است، زیرا هر چیز دیگری، 

 .درست است 2گزینه  .57
ابراین توحید عملی این است که انسان بن. باشد هدف انسان در زندگی، اطاعت از خدا و رسیدن به مقام قرب او می« توحید عملی»با توجه به معنی و مفهوم 

 .هر گونه هدف و مقصد غیرخدایی را از زندگی خود طرد کند و سعی نماید تمام مراحل زندگی خود را مطابق اوامر الهی تنظیم کند
 .درست است 2گزینه  .58

 .ها است از اهداف تعلیم و تربیت دینی؛ تقویت مبانی فکری و از بین بردن ضعف
 .تدرست اس 4گزینه  .59

 .گردانی انسان از حقایق، از جمله، وجود خداوند یکتا و خالق جهان است عامل اصلی روی« گریز از عقل»
 .درست است 1گزینه  .61

 .باشد خصیت خود میانسان موجودی است دوبعدی که چگونگی ساختن و پرورش این دو بعد بر عهدة خود اوست و به خاطر دارا بودن موهبت اختیار، قادر به ساختن ش
 .درست است 4گزینه  .61

های لازم، بتواند از تحت سلطه  هدف از تربیت در مکتب آسمانی این است که آدمی به علت برخورداری از موهبت هدایت و آشنایی با حقایق و دریافت آگاهی
اریخی رها شده و به صورت آگاهانه هدف و سیطرة انواع جبرهای درونی یعنی امیال و غرایز حیوانی و جبرهای بیرونی یعنی جبر اقتصادی، اجتماعی و ت

 .واقعی خود را انتخاب نماید
 .درست است 2گزینه  .62

 .ای در بر ندارند های محدود و محقرّ است که جز انهدام شخصیت اصیل انسانی، نتیجه بندگی خدا را پذیرفتن، مستلزم آزاد شدن از قید هدف
 .درست است 3گزینه  .63

 .سازند های آگاه، جامعه را می زد، اما انسانسا های ناآگاه را جامعه می انسان
 .درست است 4گزینه  .64

 .های اخلاقی در خودخواهی انسان است دهد و ریشة تمام مفاسد و آلودگی یاد خداد تمامی عبادات را تشکیل می
 .درست است 1گزینه  .65

باشد و سرچشمة تمام فضایل  می« یاد خدا»و معنوی اهل ایمان، گاه روحی  است و بزرگترین تکیه« اخلاص»بزرگترین پایگاه برای مبارزه با خودخواهی، 
 .است« ایمان به خدا»اخلاقی، 

 .درست است 2گزینه  .66
از ایمان به خدا سرچشمه گرفته، و بهترین معیار برای تشخیص و ارزیابی ایمان خود و ....... تمام فضایل اخلاقی از قبیل پرهیزگاری، صبر و شجاعت و 

 .و کردار و خصوصیات روحی و اخلاقی استدیگران، اعمال 
 .درست است 1گزینه  .67

های بیرونی بشورانند اما هرگز قادر نیستند او را در برابر  توانند انسان را بر دشمن های بشری گر چه می پیکار درون از توان مکاتب بشری خارج است، مکتب
 .دهند حیوانیت خویش برانگیزند و در عرصة مبارزه با دشمن درونی یاری

 .درست است 1گزینه  .68
جان . آنچه باعث اعتقاد به خدا شده روابط ظالم و مظلوم و حکومت استثمارگر برطبقات محروم بوده است: گویند معتقدان به تفسیر اقتصادی خداگرایی می

 .باشد کش است و از این رو خداآفرین می کلام این که بشر موجودی استثمارگر و بهره
 .درست است 4گزینه  .69

گذرد خواست و مشیتّ اوست و عصیان در برابر وضع  کنیم نمایندگان همان خدای والا هستیم و آنچه بر شما می تا به مردم بگوید، ما که بر شما حکومت می
 .موجود، در واقع عصیان در برابر قدرت فائقه و تقدیر خداوند است و احترام و اطاعت از حاکمان موجود نیز اطاعت از اوست

 .درست است 3 گزینه .71
 .به نقض، طرح نظریة اقتصادی در خداگرایی اشاره دارد« قبل از تشکیل جوامع انسانی، عبادت و خشوع در برابر خداوند وجود داشته است»: عبارت

 .درست است 3گزینه  .71
 .گوید ة استمثارگران از اعتقاد مردم به خدا سخن میخداگرایی با سوء استفاده از آن، از موارد شکست نظریة اقتصادی بوده است و دربارة سوء استفاد  اختراع

 .درست است 3گزینه  .72
 .اند و رفتارهای مختص انسانیت رفتارهای فطری خواهد بود مجموع رفتارهای غریزی و بازتابی جزو رفتارهای غیراکتسابی بوده

 .درست است 2گزینه  .73
 .، اجزاء فراوان و ترکیبی دارنداند در حالی که رفتارهای غریزی رفتارهای رفلکسی معمولاً ساده

 .درست است 3گزینه  .74
 .گیرد نفی نمودن خدا در درجة اول، بستگی به این دارد که خدا مطرح شود و از فطرت عقل نشأت می

 های دینیاقلیتفرهنگ و معارف 
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 .درست است 1گزینه  .57
به حساب « عادتی»زبان که آموختنی است و رفتار چای خوردن جزو رفتارهای : و رفتارهایی مانند« جویی کمال»رفتارهای خداگرایانة فطری است مانند؛ 

 .شوند آید و گریستن بر اثر درد، رفتارهای رفلکسی نامیده می می
  
 
 
 

 گرامر و لغت: بخش اول
 .درست است 2گزینه  .57

 .باشدبه مفهوم تلفن زدن صحیح می call upبا توجه به مفهوم جمله فعل دو قسمتی 
 .درست است 1گزینه  .55

و  toدر صورت مثبت بودن . در این حالت فعل دوم یا مثبت است یا منفی. آیدمی toصورت مصدر به فعل بعدی( askedیا گذشته آن ) askبعد از فعل 
 .بریمکار میبه not toدر حالت منفی 

continue. toI asked him  مثبت 
 مثبت           

 continue.not to I asked him  منفی 
 منفی                  

 .درست است 4گزینه  .57
 :صورتر گرفتن چند صفت قبل از یک اسم بهترتیب قرا

Quality + Age + Colour + Nationality + Noun 
 .های دیگر غلط هستندباشد و بنابراین گزینهمی

 .درست است 2گزینه  .57
 .رودیکار مآید و قید بعد از فعل و مفعول جمله بهصفت قبل از اسم می. کند و قید فعل رادانیم که صفت اسم را توصیف میمی

 .درست است 4گزینه  .78
در این . کار برده شودقبل از قسمت سوم فعل به beدر تمام جملات مجهول باید یکی از مشتقات فعل . باشدپاسخ صحیح این جمله به شکل مجهول می

 have been signedاستفاده شده است به شکل  beenیعنی  beباشد از قسمت سوم جمله چون زمان فعل ماضی نقلی می
 .درست است 3گزینه  .71

 .باشدداند عمق آن دریاچه چقدر میکس نمیهیچ
 عرض( 4 عمق( 3 طول( 2  ارتفاع( 1

 .درست است 3گزینه  .72
 .دولت از از دست دادن انتخابات بعدی وحشت دارد

 مجبورکردن( 4 ترسیدن( 3 چرخیدن( 2 پرکردن( 1
 .درست است 1گزینه  .73

 .نجات دادسریع عمل کردن او زندگی کودک کوچولو را 
 تمرین( 4 عادت( 3 جنبه( 2  عمل( 1

 .درست است 4گزینه  .74
 .کنمافتد؟ گمان نمیطور راه میدانید این دستگاه چهمی
 کار افتادنعمل کردن، به( 4 رد کردن( 3 منعکس کردن( 2 چشیدن، مزه دادن( 1

 .درست است 2گزینه  .77
 .کننده هستندگیجها بسیار توانم بفهم ـ آنرا نمی من این دستورالعمل

 تصویری( 4 ترسناک( 3 کنندهگیج( 2 مسئول( 1
 .درست است 1گزینه  .77

 .کنممن اصلاً یک حرفش را باور نمی. کل جریان یک داستان کاملاً ساختگی است
 جشن( 4 مشاهده( 3 نقش( 2 اختراع، داستان ساختگی( 1

 .درست است 2گزینه  .75
 .که جایزه نوبل به او تعلق گرفتراسورا راواباتا اولین نویسنده ژاپنی بود 

 استخدام کردن( 4 جستجو کردن( 3 جایزه تعلق گرفتن( 2 کردنجذب( 1
 .درست است 4گزینه  .77

 .عنوان یک فرد باید برای آزادی بجنگدهرکس به
 فرد، شخص( 4 طرّاح مُد( 3 مُنشی( 2 قهرمان( 1

 .درست است 3گزینه  .77
 .باشدایدز میاو مشغول تحقیق در معالجات احتمالی برای 

 کنترل کردن( 4 تحقیق کردن( 3 مجبورکردن( 2 چشیدن( 1
 .درست است 4گزینه  .78

 .های بانکی جداگانه هستندهای مزدوج دارای حساببسیاری از زوج
 مجزی، جداگانه( 4 درستکار( 3 سخت( 2  جدی( 1

 .درست است 3گزینه  .71
 .دقیقاً یک ساعت طول کشید تا او کتاب را تمام کرد

 فوراً( 4 دقیقاً( 3 ناگهان( 2 معنی واقعیبه( 1
 کلوز تست: بخش دوم

 .درست است 1گزینه  .72
 .باشدیک کار مفید دیگر ایجاد مرکز مراقبت روزانه می

 تأثیر( 4 جزئی( 3 میانگین( 2  کار( 1
 .درست است 1گزینه  .73

 .باشدلیکن این مرکز اساساً در مناطق شهری قابل دسترس می
 مسئول( 4 احساساتی( 3 مُد( 2 قابل دسترس( 1

 .درست است 2گزینه  .74
 .های بیشتری مورد نیاز استها تشخیص دادند که مراکز مراقبتغنائی

 زبان انگلیسی
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 سازماندهی کردن( 4 قول دادن( 3 تشخیص دادن( 2 آماده کردن( 5

 .درست است 3گزینه  .95
 .هایشان را برآورده کندو خانوادههای جدیدی است تا نیاز زنان امروزه کشور غناء در جستجوی روش

 نگاه کردن به ( 4 جستجو کردن( 3 (در دیکشنری)پیدا کردن ( 2 مراقبت کردن از( 5
 .درست است 1گزینه  .96

 .شان را در وطن و در اقتصاد ادامه دهندهای مضاعفتوانند نقشبنابراین زنان می
 برای( 4 مانند( 3 بهرحال( 2 بنابراین( 5

 لبدرک مط: بخش سوم
 .درست است 4گزینه  .97

 موضوع متن دربارة چیست؟
  های خوب برای کودکانهتل( 2  حیوانات غیرمعمول( 5
 ها بمانندهایی که حیوانات بتوانند در آنهتل( 4  های سرگرمی تعطیلیفعالیت( 3

 .درست است 1گزینه  .98
 باشد؟صحیح می« استراحتگاه خلیج کورونادو»کدام جمله راجع به 

  .هاستیک استخر خصوصی برای گربه( 2  .توانند موج سواری کنندمی هاگربه( 5
 .مهمانان هتل باید غذای حیواناتشان را بیاورند( 4 .توانید حیوانی را داخل هتل بیاوریدشما نمی( 3

 .درست است 3گزینه  .99
 شوند؟های مناسب برای حیوانات کجا پیدا میهتل

 فقط در ایالات متحده( 4 در سراسر دنیا( 3 فقط در اروپا( 2 فقط در مکزیک( 5
 .درست است 4گزینه  .111

 .................... .اگر در یک هتل مناسب برای حیوانات اقامت کنید، 
  پردازیدهمراه داشته باشید، پول میفقط اگر سگ به( 2  شبی بیش از هزار دلار: خیلی گران است( 5
 باید پول اضافی بپردازید( 4  مانندحیوانات مجانی  در هتل می( 3

 
 
 

 .درست است 4گزینه  .111
پریدوتیت فوق بازی، تیره و در . ها گرانیت و پریدوتیت درشت بلور هستنداز بین گزینه. هایی اسیدی با بلورهای درشت هستندها عموماً سنگبا تولیت

 .شوندها در روی زمین ظاهر میهای رویی، آنفرسایش لایه ها عموماً گرانیتی هستند و بابنابراین با تولیت. شودمناطق عمیق تشکیل می
 .درست است 2گزینه  .112

-ها با توجه به سری واکنشهای سایر گزینهکانی. های یک سنگ آذرین را تشکیل دهنددرصد کانی 9توانند حدود دار میکوارتز، ارتوز و فلدسپات سدیم
 .توانند با درصد بالا در کنار هم قرار بگیرندهای بوون معمولاً نمی

 .درست است 2گزینه  .113
 .ریولیت و بازالت هر دو سنگ آذرین بیرونی هستند و بافتی شبیه به هم یعنی ریز بلور دارند. ها، همان بافت سنگ استمراد از شکل و آرایش کانی

 .درست است 3گزینه  .114
شود و برای جدا تر میها در کانی مستحکمهرچه فشار بیشتر باشد، پیوندهای بین یون. کندیش پیدا میهای سنگ افزابا افزایش عمق، فشار هم بر کانی

 .شودبنابراین هرچه سنگ تحت تأثیر فشار بیشتری باشد، دمای ذوب آن هم بیشتر می. بیشتری لازم است( گرما)ها انرژی کردن آن
 .درست است 3گزینه  .115

 .شوندهای آذرین اسیدی، خنثی، بازیک و فوق بازیک یافت میدار با نام عمومی فلدسپات تقریباً در تمام سنگی آلومینیم، سدیم و کلسیمهاپلاژیوکلازها یعنی سیلیکات
 .درست است 3گزینه  .116

 دهندة گیرند نشانهای مختلف در کنار هم قرار میهای مختلف و حتی جنسها با اندازهوقتی جورشدگی ضعیف است و دانه
. برای اتصال این ذرات به هم و تشکیل سنگ بهترین راه این است که سیمانی این ذرات را در برگیرند. جایی کم و نزدیک بودن به سنگ منشاء استجابه

 مانند تشکیل سنگ برش
 .درست است 1گزینه  .117

کنند، پس زندگی می( قریباً سطح آب مناطق دور از ساحلت)دارانی که در منطقه پلاژیک روزن. داران، پس از مرگ استگل سفید، حاصل دیاژنز پوستة روزن
 .آیدوجود میها، گل سفید بهریزند و از تجمع آنها میاز مرگ به اعماق سرد اقیانوس

 .درست است 4گزینه  .118
جا د که این ذرات مسافت زیادی را جابهدهندار بودن ذرات نشان میزاویه. اندشده های متفاوت به کمک سیمان تشکیلدار با اندازهها از ذرات زاویهبرش
 .اندها یا ساحل تشکیل شدهشدن واریزة کوهیا در اثر سیمانی( هاگسل)ها ها در محل شکستگی سنگبرش. اندنشده

 .درست است 4گزینه  .119
 .اندهای سبز محتوی اکسیدهای آهنی هستند که در محیط دارای اکسیژن اندک رسوب کردهشیل

 .استدرست  2گزینه  .111
آورند، این مواد تر حاصل میتر و سختای رنگ، نرم و حاصل بقایای گیاهان هستند، با افزایش تدریجی فشار و گرما، موادی فشردهای قهوهها که مادهتورب

 .ای و آنتراسیت هستندترتیب درجه خلوص لیگنیت، زغال سنگ قهوهبه
 .درست است 3گزینه  .111

ها ها به کانیجایی و افزودن بعضی یونها در جدا کردن، جابهتأثیر آن. محلولی باشند در فرایند دگرگونی تأثیر مهمی دارند هایسیالات فعالی که دارای یون
 .دهنداکسید، اکسیژن، گوگرد و برخی از اسیدها تشکیل میدیترین این سیالات را آب، کربنمهم. هستند

 .درست است 1گزینه  .112
. ء گنیس باشد که در ترکیب خود فلدسپات داشته باشدتواند، سنگ منشابنابراین سنگی می. انداد خاصی طویل یا پهن شدهها در امتددر گنیس فلدسپات

 .که سه سنگ دیگر فاقد فلدسپات هستنددر حالی. دهدها را فلدسپات تشکیل میدرصد حجم آن 21آرکوزها، ماسه سنگی هستند که حدود 
 .درست است 3گزینه  .113

اگر در . ها متعلق به دگرگونی مجاورتی استاین ویژگی. دار و فاقد هر نوع جهت یافتگی استریز، متراکم با بافت مضرسی دندانهنگی سخت، دانههورنفلس س
 .کنندها به سنگی مانند هورنفلس تغییر میهایی مانند شیل یا شیست وجود داشته باشند، این سنگدگرگونی مجاورتی، سنگ

 .تدرست اس 1گزینه  .114
. رنگ آن معمولاً سفید تا خاکستری است. شکننددهنده هم میهای تشکیلکوارتزیت بسیار سخت است در هنگام شکستگی علاوه بر سیمان، دانه

 .جلای براق هم ندارد. یافتگی نداردشیستوزیته و جهت

شناسیزمین  



 

8

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

C N B

AMD

EF

a

a3

3 1

A

B

C

 .درست است 3گزینه  .115
 .شودستفاده میکیانیت به علت تحمل حرارت زیاد، برای ساختن چینی شمع خودروها ا

 .درست است 2گزینه  .116
های خاک معمولاً وجود ندارد افق. تکه استصورت تکههای نواحی بیابانی به علت هوازدگی شیمیایی کم و فرسایش آبی و بادی زیاد، معمولاً نازک و بهخاک

 .یا به خوبی توسعه پیدا نکرده است
 .درست است 4گزینه  .117

های جریان»ها گاهی بسیار تند هستند که به آن جریان. کنندصورت خمیری یا نیمه مایع به سمت پایین جریان پیدا میمواد به ای،های دامنهیکی از انواع حرکت
مدت، های سریع و کوتاهدر این مناطق پس از بارندگی. اندها مخصوص مناطق کوهستانی، نواحی خشک و نیمه خشک صحراییاین جریان. شودگفته می« گل

 .آیند و قدرت فرسایشی بالایی دارندپایین به حرکت در میآیند و همراه قطعات بزرگ سنگی روبهصورت گلِ درمیاک و مواد هوازده بهپوشش خ
 .درست است 4گزینه  .118

لول در آب و مواد های محهای شیمیایی بین یونگذاری بسیار کم است، بر اثر واکنشها، در جایی که سرعت رسوبهای خیلی عمیق کف اقیانوسدر بخش
 .شوندنشین میهای منگنز تهصورت گرهکموجود در کف دریا، اکسیدها و هیدروکسیدهای منگنز به

 .درست است 1گزینه  .119
کنار های کناری حاشیه برخورد هر دو یخچال، در در محل برخورد، مورن. شودتر تشکیل میای بزرگهم، یک یخچال درهای بهبر اثر برخورد دو یخچال دره

 .دهندتر را تشکیل میهای میانی یخچال بزرگگیرند و مورنهای یخچال تازه تشکیل شده قرار میهم و در میانه
 .درست است 1گزینه  .121

 .اند و معمولاً از جنس کوارتزاندریز، گردشده با جورشدگی خوب تشکیل شدههای دانهای عموماً از ماسهرسوبات تلماسه

 
 

 .درست است 1گزینه  .121

 . اند اگر دو ضلع متناسب و یک زاویه برابر باشند ممکن است زاویه بین دو ضلع نباشد دو مثلث غیرمتشابه

 .درست است 1گزینه  .122
 . الاضلاع است متوازی MBNDچهارضلعی . باشد BCوسط  Nاگر 

AEداریم  ADFدر مثلث  EF  
CFیم دار CBEدر مثلث  FE ACدر نتیجه    AE 3   

یا 
AE

AC

1
3

  

 .درست است 4گزینه  .123

 مثلث  3الاضلاع برابر مجموع مساحت  مساحت مثلث متساوی
  .باشد aضلع مثلث تقسیم شده است 

ah ah ah ah h h h h      1 2 3 1 2 3
1 1 1 1
2 2 2 2

 

hلاع الاض ارتفاع مثلث متساوی   
3

2 6 3 2
2

   

 .درست است 3گزینه  .124

( a) a ( ) a

S ( )

   

  

2 2 23 3 1 3

1
18 6 54

2

  

 .درست است 1گزینه  .125

CP با توجه به شکل پرسش CB
1
4

 برابر است با APC است پس مساحت مثلث 
72

18
4

متشابه با نسبت  APC مثلث هاشور زده با مثلث 

 شابهت
1
3

) است پس مساحت مثلث هاشور زده برابر  ) 
1
18 2

9
  

 .درست است 1گزینه  .126

 . قائمه است Bدر رأس  ABCمثلث 

AB AC BC AB     2 2 2 64 16 4 3  

الاضلاع  مساحت مثلث متساوی
( )

S


 
24 3 3

12 3
4

  

  .درست است 1گزینه  .127

را از هر دو کم شود مساحت دو ناحیه سایه زده برابرند و نسبت  MABهم مساحت هستند مثلث  EABو  CABه شکل پرسش دو مثلث با توجه ب
 . است 5ها برابر  آن

 .درست است 4گزینه  .128

 . های مکعب مستطیلی است ها و ضلع دیگر آن یکی از یال صفحه قطری مستطیلی است که یک ضلع آن قطر یکی از وجه

 ریاضی 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

M

S

S ,S

  

     

2 2
1

2 2 2 2
2 3

5 3 4 25

4 5 3 4 34 3 5 4 3 41
  

 . است 21ها  بزرگترین آن

 .درست است 3گزینه  .129

 . حجم استوانه برابر مساحت قاعده ضرب در ارتفاع آن است

S R .h ( )      2 22 4 16   

 .درست است 3گزینه  .131

 . با توجه به شکل پرسش بنابه قضیه تالس داریم

AB AM AC AM AB AC
( , )
AC AN AD AN AC AD

     

AB.ADپس  AC ABدر نتیجه  2  
64 1

5
12 3

  

 .درست است 3گزینه  .131

xهمواره درست است  x x x( ) ( ) ( )   2 1 11 1 1
2 4 4

4 4 4
 . اند تعداد نقاط مشترک بیشمار است دو منحنی بر هم منطبق  

 .درست است 4گزینه  .132

  
aa a

x log x   
1
2

42 4
2

  

 .درست است 1گزینه  .133

abc
x x x

log x
log a log b log c

  
 

 

1 1 1
1 3 32
2 2

  

 .درست است 2گزینه  .134

x x x
log log x x

x

  
    



3 2
24 7 6

4 2 3 4
2

  

xریشه   xمورد قبول است  2  1 2  
 
 

 .درست است 2گزینه  .135

  log ( x ) x x
 

         
1
2

2
1 1 2 2

2 1 2 1 2 2 1
2 22

  

xپس  



2 2

4
    

 .درست است 2گزینه  .136

 . است 3چرخش عقربه ساعت کمی بزرگتر از کمان مورد نظر در جهت 
 . الزاماً در ناحیه دوم مثلثاتی است

 

 .درست است 1گزینه  .137

sin( )cos( ) tan( )

( )

    

       

6 3 3 45

3 3 3 1
1 1

2 2 4 4

  

 .درست است 2گزینه  .138

sin( ) cos( ) sin cos tan

cos sin tan
sin( ) cos( )

( )

    
 

   
   

 
  
  

2 15 15 15 15 15 1
15 15 1 153 15 15

2 2

3 3 3 3 1
3

1 3 3 1

  

 .درست است 4گزینه  .139

sinدانیم  می mx  1  .خواهیم داشتپس  1
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

a b

a

a b


 

 
  


5
16

1 2
6

  

 .درست است 4گزینه  .141

  a b c bccosA      2 2 2 2 25 49 35 1 9   
aپس    1 9  

 .درست است 3گزینه  .141

 . دترمینان ماتریس مفروض صفر باشد

(a )(a ) a a a ,          224 2 3 3 6 5  

 .درست است 3گزینه  .142

A B AX I X A    
          

   

11 1 31
5 5 5

1 1 25
  

 

 .درست است 4گزینه  .143

,ها با ارقام متمایز  تعداد سه رقمی , , ,1 2 3 4 برابر  7  5 4 3 برابر  4و  4ها شامل  تعداد سه رقمی 6 4 3 و به همان روش تعداد سه  12
باشد پس کلاً  می 7و  7زقمی شامل  6 24 84  

 .درست است 4گزینه  .144

 پس تعداد کل به صورت . گیرند طریق کنار هم قرار می 2به ( ج ـ د)دو حرف 

( !) ( )       2 7 2 7 6 5 4 3 2 1 1 8  

 .درست است 3گزینه  .145

برابر  تعدا سه رقمی مختوم به صفر  4 3 برابر  5برابر  1تعداد سه رقمی مختوم به  12 3 3 پس کلاً  9 12 9 21  
 
 

 
 

 .درست است 2گزینه  .146
ر این حال هوای تهویه شدة حاصل از دم د. رودهای هوادار عقبی میبه کیسه( درصد 7حدود )با توجه به دستگاه تنفسی پرندگان، هنگام دم هوا عمدتاً 

در این حال هوای تهویه شدة . شودها وارد میهنگام بازدم، هوای تهویه نشدة حاصل از دم به درون شش. شودهای هوادار پیشین منتقل میقبلی به کیسه
 .داران متفاوت استبا دستگاه تنفسی سایر مهرهدستگاه تنفسی پرندگان در اساس . شودهای هوادار پیشین خارج میحاصل از دم قبلی از کیسه

 کتاب سال دوم 67صفحة 
 

 .درست است 4گزینه  .147
، یعنی در شرایطی که سرعت جذب آب بالا، ولی تعرق پایین است، پدیدة (در مناطق گرمسیری)در مواقعی که هوا گرم و اتمسفر اشباع از بخارآب است 

گیرد که فشار آب در داخل گیاه زیاد، اما شدت تعرق کمتر از این پدیده موقعی انجام می. ن قابل مشاهده استای در گیاهاتعریق به علت افزایش فشار ریشه
 .شدت جذب باشد

 کتاب سال دوم 16صفحة 
 .درست است 1گزینه  .148

-شود و بر سلولها از کلیه و کبد ترشح میفترسانی به باای به نام اریتروپویتین است که بر اثر کاهش اکسیژنهای قرمز مادهکنندة تولید گلبولعامل تنظیم
 . دهدهای قرمز را افزایش میکند و تولید گلبولهای زایندة مغز استخوان اثر می

 کتاب سال دوم 11صفحة 
 .درست است 1گزینه  .149

 .در حشرات، درون هر پا دو ماهیچه وجود دارد
 کتاب سال دوم 553و  552، 504، 71، 61صفحات 

 .تدرست اس 4گزینه  .151
 .گیردهای بدن با رسیدن اکسیژن به مایع بین سلولی صورت میتنفس واقعی سلول

 کتاب سال دوم 75صفحة 
 .درست است 2گزینه  .151

 .گویندهای قلب در دقیقه برون ده قلب میای در تعداد زنشضرب حجم ضربهای و به حاصلشود حجم ضربهبه مقدار خونی که در هر ضربان از هر بطن خارج می
 6( زنش در دقیقه) 48  برون ده قلب= لیتر  میلی 8

 کتاب سال دوم 71صفحة 
 .درست است 2گزینه  .152

های از حرکتبعضی دیگر . شودخودی نامیده میهای خودبههایی، حرکتچنین حرکت. گیردهای گیاهی در اثر عوامل درونی گیاه صورت میبعضی از حرکت
 .شوندمیهای القایی نامیده های فعال حرکتاین نوع حرکت. شوندهای بیرونی انجام میگیاه در اثر محرک

 کتاب سال دوم 526تا  524صفحات 
 .درست است 4گزینه  .153

 .ون کار آن با کار لولای در شبیه استها از نوع لولایی هستند، چکنند، این نوع مفصلها در محل مفصل در جهات جلو و عقب حرکت میبعضی استخوان
 کتاب سال دوم 522و  525صفحات 

 

شناسیزیست  



 

00

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 .درست است 3گزینه  .154
های خشک و سرد، یا گرم و داشتن ها در اقلیمهای فرو رفته و کاهش تعداد روزنهداشتن روزنه. های متعددی هستندگیاهان برای کاهش تعرق دارای سازش

 .ندها هستها از این سازشکرک روی برگ
 کتاب سال دوم 17صفحة 

 .درست است 1گزینه  .155
-کنندة ادرار تراکم اوره بیش از مایع بین سلولی است و در نتیجه مقداری اوره به مایع بین سلولی باز میبا توجه به دستگاه دفع ادرار انسان، در لوله جمع

 .شودل باز جذب میصورت فعابه NaClدر این بخش . شودگردد و به دنبال آن آب نیز باز جذب می
 کتاب سال دوم 507و  506صفحات 

 .درست است 2گزینه  .156
-اکسیژن در نتیجة فتوسنتز تولید و در تنفس سلولی مصرف می. اکسید کربن و آب استبیشتر مواد دفعی حاصل از متابولیسم گیاهان شامل اکسیژن، دی

مقدار اضافی هر یک از این مواد با انتشار از طریق . شوندمواد اولیة فتوسنتز، مصرف میعنوان اکسید کربن و آب نیز در تنفس سلولی تولید و بهدی. شود
 .شوندها، دفع میروزنه

 کتاب سال دوم 555و  550صفحات 
 .درست است 4گزینه  .157

-افزایش فشار خود درون آن می سیستول دهلیزی عامل. قبل از باز شدن دریچة سینی، یعنی پیش از ورود خون به آئورت، فشار خون آئورتی، حداقل است
 ها ای است که در بخش زیادی از آن خون غیرفعالانه از دهلیزها وارد بطنها، دورهدیاستول بطن. باشد
 .شودها میدر اواخر این دوره، با انقباض دهلیزها، خون بیشتری وارد بطن. شودمی

 کتاب سال دوم 10تا  71صفحات 
 .درست است 3گزینه  .158

 .تری داردکنند، که نسبت به اوره و آمونیاک، فرمول پیچیدهشرات و بسیاری از خزندگان اوریک اسید دفع میپرندگان، ح
 کتاب سال دوم 504و  503صفحة 

 .درست است 1گزینه  .159
 .تغییرات صعود پرنده استنتیجه این . شودها کاسته مییابد و در همان حال از فشار هوای بالای بالها افزایش میهنگام حرکت، فشار هوای زیربال

 کتاب سال دوم 551و  554صفحات 
 .درست است 3گزینه  .161

های عرضی آن، مقدار زیادی کلسیم شبکة سارکوپلاسمی و لوله. آیندای به نوبت به انقباض درمیای گردن و تنه، تارهای ماهیچهدر حفظ تونوس ماهیچه
چنانچه انقباض ماهیچه به علت مقاومت شدیدی که در برابر آن . است که طول ماهیچه تغییر کندانقباض ماهیچه در صورتی ایزوتونیک . ای دارندذخیره

 .وجود دارد، نتواند طول ماهیچه را کم کند، از نوع ایزومتریک است
 کتاب سال دوم 557صفحة 

 .درست است 4گزینه  .161
 .شوندجذب می کننده ادرار بازدر انسان، اوره و آب به روش انتقال غیرفعال در لولة جمع

 کتاب سال دوم 501تا  506صفحات 
 .درست است 2گزینه  .162

 .ای در هر دو سطح پشتی و شکمی قرار دارندهای دلتایی و ذوزنقههای بدن انسان، ماهیچهبا توجه به موقعیت ماهیچه
 کتاب سال دوم 551صفحه  1-1شکل 

 .درست است 1گزینه  .163
 ها را از بین اند، آنها و سایر ذرات خارجی که به بدن وارد شدهها، ویروسمله به باکتریها با حهمراه نوتروفیلها بهمونوسیت

 .ها در ترشح هپارین و هیستامین دخالت دارندبازوفیل. برندمی
 کتاب سال دوم 1صفحة 

 .درست است 4گزینه  .164
ها، مقدار زیادی بافت پیوندی در پا وجود دارد که از متورم علاوه بر این. طرفه هستندهایی وجود دارد که به سوی قلب، یکهای پاهای ما دریچهدر سیاهرگ

 .کندهای پاها جلوگیری میشدن بیش از حد رگ
 کتاب سال دوم 74صفحة 

 .درست است 2گزینه  .165
 .های بدن و ماهیچة قلبی وابسته استهای مختلف بدن، به انقباض ماهیچهرسانی به بخشخون

 کتاب سال دوم 71صفحة 
 .درست است 3گزینه  .166

 .شودرها می اگر فشار اکسیژن زیاد باشد مقدار بیشتری از آن با هموگلوبین ترکیب و هرگاه فشار اکسیژن کم باشد، اکسیژن از هموگلوبین
 کتاب سال دوم 75صفحة 

 .درست است 1گزینه  .167
فشار در . شودر نتیجه آب به روش اسمز از آوند چوبی وارد آوند آبکشی مید. یابدیابد، پتانسیل آب کاهش میکه غلظت قند در آوند آبکشی افزایش میوقتی

 .آیدای به حرکت در میصورت جریان تودههمراه محتویات دیگر شیرة پرورده بهیابد و در نتیجه قند بههای آوند آبکشی افزایش میداخل سلول
 کتاب سال دوم 11صفحة

 .درست است 4گزینه  .168
ها و افزایش سدیم، سبب افزایش غیرطبیعی مایع های لنفی، آسیب دیوارة مویرگها، بسته شدن رگ، افزایش فشار درون سیاهرگکمبود پروتئین در خون

 .شودمیان بافتی و ایجاد وضعیتی به نام خیز یا ادِم می
 کتاب سال دوم 13صفحة 

 .درست است 2گزینه  .169
اکسیدکربن، و در نتیجه های سطح تنفسی، سبب افزایش سطح مبادلة اکسیژن و دیخوردگیچین. ها قرار داردهایی از آبششدر دو طرف سرِ ماهی ردیف

 (.1-3شکل )شوند کارایی تنفسی میافزایش
 کتاب سال دوم 61صفحة 

 .درست است 3گزینه  .171
تیب با بالا و پایین بردن قفسة سینه، حجم آن را ترهای دم و بازدم بهماهیچه. دهددیافراگم با حرکت خود به بالا و پایین، حجم قفسة سینه را تغییر می

 .دهندافزایش و کاهش می
 کتاب سال دوم 70صفحة 
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 .درست است 4گزینه  .171

/

/

A B q A B
A B m cm

AB p

f m r f m
p q f f

   
      

        

2
6 6

3 1

1 1 1 1 1 1
2 5 2 5

1 2

  

 .درست است 3گزینه  .172

y

x y ( )

x

x y

x y ( )

x y


 

    
  



  

    
  

  

2

2
 

 .درست است 1گزینه  .173

 :توان نوشت با توجه به تشابه دو مثلث می

/ ل سایه برابر طول میله استطو
/

/

x
x m

x


   

4 5 3
1 5

1 5
 

 
 

 .درست است 3گزینه  .174

 :توان نوشت با توجه به تشابه دو مثلث می

A B x AB x
x cm

AB AB

   
    
12 2 12

12
12 12

 

A B
:

AB

 
 
24

3
8

 در حالت جدید

/ یابد درصد افزایش می 5طول سایه 
A B

A B

 
   

 

3
1 5 15

2
%

 
 

 .درست است 1گزینه  .175

 .آوریم ابتدا زاویة حد منشور را به دست می

c /
/

/

sin i
n

sin

  



1 1 2
66

1 5 3

2
45 7

2
  

csinچون sin i45  است و پرتو خروجی عمود بر وجه. دهد و بازتاب کلی رخ می. تر است زاویة تابش از زاویة حد منشور بیش AB  از منشور
 .شود خارج می

 .درست است 2گزینه  .176

با توجه به رابطة 
C

n
V

  تر است تر باشد سرعت نور در آن کم هر چه ضریب شکست محیط بیش. 

/

/

V n

V n
  1 2

2 1

1 5 5
2 4 8

  

 .درست است 3گزینه  .177

 :ر تا آینه برابر است بااگر فاصلة جسم تا عدسی برابر نصف فاصلة کانونی باشد فاصلة تصوی

q f
fp q f q f

      
1 1 1 1 1 1

2

 

 فیزیک
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 :بزرگنمایی برابر است با
q f

m
fp

  2

2

 

 .یابد تر شود بزرگنمایی کاهش می در صورتی که جسم به آینه نزدیک

 .درست است 2گزینه  .178

 .باشد تر از یک می ود و بزرگنمایی کمش تشکیل می Cو  Fدر آینة مقعر وقتی جسم دورتر از مرکز قرار دارد، تصویر بین 

p q

p cm ,q cmq
m p q

p

 


  
   



3
6 31

2
2

 

f cm
p q f f
      

1 1 1 1 1 1
2

6 3
 

 .درست است 1گزینه  .179

 .جایی جسم است تر از جابه جایی تصویر کم شود که در این صورت جابه جا می جا شود، تصویر از کانون تا مرکز جابه نهایت تا مرکز آینه جابه اگر جسم از بی

 .درست است 3نه گزی .181

/

/

x
n

x

c
V

n

  



   

8
8

3
1 5

2

3 1
2 1

1 5

  

 .درست است 3گزینه  .181

 .و جسم و تصویر مجازی هر دو یک طرف عدسی قرار دارند. عدسی که تصویر مجازی آن بزرگتر از جسم است، همگرا است

q
m q p

p

f
p , q f

p p f

   

    

2 2

1 1 1
2 2

 

f f
q p f    

2 2
 فاصلة جسم و تصویر  

 .ت استدرس 1گزینه  .182

q f
p q f q f

f

      1
1 1 1

1 1 1 1 1 1
3

3
2

 در حالت اول: 

q f
m

p
f

  1
1

1

3
2

3
2

 

q f
f q f
    2

2

1 1 1

2

 در حالت دوم: 

f
m

f
 2 2

2

 

m

m
 2

1

2
1

2
 

 .درست است 2گزینه  .183

/F ghA N      48 1 25 4 1 8   

 .درست است 2گزینه  .184

/ /

gh gh

h h cm mm

  

    

1 1 2 2

1 2 227 2 13 6 2 2
 

 .تر از فشار هوا باشد متر جیوه کم میلی 2فشار هوای درون دهان باید 
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 .درست است 4گزینه  .185

/ /

V V

V V V

V

V

 



  

       


   

1
6 2 4

1 1

4

1

3

3 23 1 1 69 1

69 1 1 69 7% %

  

 . درست است 4گزینه  .186

/
mgh

P W kW
t

 
   

8 1 6
96 9 6

5
  

 .درست است 3گزینه  .187

/

Q Q

m C Q m C

( ) ( )

C

 

   

    

   

   

1 2

1 1 2 2

4 22 5 3 4

4 9 3 12

21
3

7

  

 .استدرست  4گزینه  .188

P V
P V P V P V P

T T P
    

2 1
1 1 2 2 1 1 2

1 2 1

1
122

3 36 5
  

 .درست است 4گزینه  .189

/
m

V m  


34
5

8
 

/ / / / m     2 35 5 45 4 5  حجم فضای خالی   1

 .درست است 1گزینه  .191

 .آوریم با استفاده از قضیة کار ـ انرژی جنبشی کار برایند نیروها را به دست می

mg

mg

V V a x

V ( )( )

W K mV mV

W m m

W mgh m m

W m

W m

  

 

   

  

       

  


2 2

2

2 2

2

2 4 2 16

1 1
2 2

1
16 8

2
1 2 2

8 2
2 5

 
 .رست استد 3گزینه  .191

 . برابر ضریب انبساط خطی است 3چون ضریب انبساط حجمی 

 .درست است 1گزینه  .192

/

V V

L L cm

  

       

1
3 6 2

3

2 7 6 3 12 1 1 5
 

 .درست است 2گزینه  .193

cmHgدر حالت اول فشار گاز برابر  75 55  .است 2

P V P V

P P cmHg

cm



    

 

1 1 2 2

2 22 2 16 25

75 25 5

 

 .تر برود پایین cm5برسد یعنی لوله باید  cm5پس باید ارتفاع جیوه درون لوله به 
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 .درست است 1گزینه  .194

 :توان نوشت چون توان گرمکن ثابت است، می

V f
/

/ /

Q Q

t t

mL mL
t min

t t



    

1 2

1 2

2
2 2

2256 336
5 6

37 6 37 6

 

 .درست است 4گزینه  .195

 .متر جیوه است ای برحسب سانتی دهد فشار پیمانه عددی که فشارسنج نشان می
 mmHg  76 12  فشار خون 88

 
 
 

 
 .درست است 4گزینه  .196
 .درست است 1گزینه  .197

Nهای  زیرا، شکل هندسی مولکول O2 ،BeCl2  وCS2  خطی بوده وSO2 خمیده است. 
 .استدرست  2گزینه  .198

/، اندکی کمتر از SCl2اما در مولکول  12ندکی کمتر از  ا SO2زیرا، زاویة پیوندی در مولکول 1 9 است که به دلیل چهار قلمرو الکترونی بودن  5
 . الکترون ناپیوندی روی اتم مرکزی استدر آن و داشتن دو جفت  Sاتم 

 .درست است 2گزینه  .199

Hزیرا، در مولکول هر دو ترکیب  CO2  وCCl4چهار جفت الکترون پیوندی وجود دارد ، . 
 .درست است 4گزینه  .211

Nزیرا، به جز در ساختار  H2  . های داده شدة دیگر، پیوند سه گانه وجود دارد ترکیب ، در ساختار4
 .درست است 3گزینه  .211

 .زیرا، در مولکول آب، اتم اکسیژن چهار قلمرو الکترونی دارد که دو قلمرو آن ناپیوندی است و شکل هندسی آن خمیده است
 .درست است 1گزینه  .212

 . کمتر است H-Oاز قطبیت پیوند  O-Fزیرا، قطبیت پیوند 
 .درست است 1گزینه  .213

جفت  4نیز  XeF4است و در مولکول  2ها برابر  ، سه جفت الکترون پیوندی و یک جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد که تفاوت آنPCl3زیرا، در مولکول 
 . است 2برابر ها  جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد و تفاوت آن 2الکترون پیوندی و 

 .درست است 4گزینه  .214
 . های هگزان، نفتالن، اوکتان و بنزن از نوع جاذبة نشری لوندن است زیرا، نیروی جاذبة بین مولکول

 .درست است 2گزینه  .215
 . اند زیرا، شکل هندسی هر دو مولکول خمیده بوده و هر دو قطبی

 .درست است 3گزینه  .216
 . توان در نظر گرفت نمی زیرا، برای مولکول آب، ساختار رزونانسی

 .درست است 2گزینه  .217
 .درست است 3گزینه  .218

 . با هم برابر نیست SF4و  CF4های  زیرا، تنها زاویة پیوندی در مولکول
 .درست است 1گزینه  .219
 .درست است 3گزینه  .211

Cنول به صورت متیل اتر و اتا دی  زیرا، فرمول شیمیایی مولکول H O2  . بوده و این دو ترکیب ایزومر همدیگرند 6
 .درست است 2گزینه  .211

C)زیرا، جرم مولی نفتالن  H )1 C)و جرم مولی سیکلوهگزان  g.mol1128برابر  8 H )6  . است g44است که تفاوت آنها برابر  g.mol1514برابر 12
 .درست است 3گزینه  .212
 .درست است 3گزینه  .213

 . های کربن و اکسیژن از نوع کووالانسی یگانه است های منتول و بوتانول، پیوند بین اتم زیرا، در مولکول
 .درست است 1گزینه  .214

 .درست است 3گزینه  .215
 . شوند های معدنی محسوب می اکسید و الماس جزو ترکیب دی  ربنها، ک زیرا، کربنات

 .درست است 4گزینه  .216

 .درست است 3گزینه  .217
 . کنند هایی مانند سوختن شرکت می ها در واکنش زیرا، آلکان

 .درست است 1گزینه  .218
 . است و خاصیت اسیدی داردعاملی کربوکسیل   زیرا، ترکیبی با فرمول ساختاری نشان داده شده در متن این پرسش، دارای گروه

 .درست است 2گزینه  .219
 . زیرا، تعریف آلوتروپ و آنچه دربارة گرافیت گفته شده، درست است

 .درست است 3گزینه  .221
 . زیرا، آنچه دربارة عدد اوکتان بنزین و تهیه وینیل کلرید گفته شده، نادرست است
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